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O kpurepugx Xu-Kpaapar.

PaccMorpuM mocsie1oBaTeIbHOCTh 12 He3aBUCHUMBIX MCIBITAHUIN, B Pe3y/bTrare KarxKJI0ro U3
KOTOPBIX LPOUCXOJIHUT OJIHO U3 HECOBMECTHBIX coObituil A, ..., A, : Ay NA; =0 upu k # j,

T
P { U Ai} = 1. Obo3znaunm A;; cobelTue, COCTOsIIIEE B TOM, UTO B ©-OM HCIIBITAHUH OCYIIe-
i=1

crBusioch cobbitue Aj. Torna ciryuaiinble BeJHIHHBI

vj = Zﬂ(Az‘j)

PaBHBI YUCJY OCYIIeCTBJIEHUH cOOBITHII A; B N He3aBHCHMBIX HCIBITAHUAX, j = 1,7.

T —
Hagee, nycts ganubie v = (vy,...v.)0, S vyj=n, 0= (m,..., )", 7, =P{A;}, i=1,n,
j=1

\
>m =1
=1

BeKTOp JaHHBIX V HMeeT IIOJIMHOMHAJIbHOE paclpeaeienue

T

r kj
T,
P m(yj:kj);ﬁ :n!Hﬁ. (1)
j=1 j=1 "7

[Tpu npoBepke mpocroit runore3sl 'y : @y = (71, ..., To,) TPOTUB CJIOKHON ATBTEPHATUBBI
T

Iy : 00 # (mo1,...,Top), TAE Tp; — 3aJAHHBIE UACTA, » To; = 1, TPATUIMOHHO UCIOIB3YETCS
Jj=1
KpUTepuil Xu-KBaapaT. Ero cTaTucTuka KpuTepus UMeeT BHUJL

r

T(y) =Y (v — nmoy)* 2)

= NnTo;

Jns naxoxaenus pynkinun pacupegenenus crarucruku 1'(y) npu runorese 'y neobxoau-
MO, B CJIy4ae KOHEYHBIX 7, TPOCYMMHUPOBATH COOTBETCTBYIOIINE MOJIHHOMHUAIBHBIE BEPOSITHOCTH
(1). B pesyabrare moyuuM O4YeHb CJIOKHOE BhIDAKeHUe, CYNIeCTBEHHO 3aBucsiiee ot Oy, 7 u
n.

DT0 06CTOATENTBCTBO HCKII0UAET BO3MOKHOCTH Tabyiuposanust L(7T(y)) wmmm cocrapie-
Hust 0003PUMOI KOMIIBIOTEPHO HPOrpaMMbl. ACUMIITOTHYECKOE YKe PACIpejie/IeHIe CTATHCTHKA
T(y) npu n — 00, B cjlydae CpaBeIIuBOCTH TUnoTe3bl ', 06/1a1aer 3aMedare/ibHbIM CBOii-
CTBOM HE3A6UCUMOCTIU 0T KOWKPEMHHLT snavenuli xomnornenm eexmopa (Tor, ..., Top) .

[IpuBesnem mpenBapuTeSbHO PSIJI BCIIOMOTATETbHBIX YTBepzKaennii. Hamomuum, 9To KBa/I-
parnyio Marpuily B naseiBaior udemnomenmmnoti, ecin B2 =B . Ilycrs dimB =k x k.

JIemwma 1. Ilpednonootcum, wmo eewecmeentas cummempuieckas moempuya B asasemesa
udemnomenmmuoti. Toeda ece ee cobcmeenmnvle YUCAA PABHBL HYAIO UAU €OUHUYE.

Jloxazarenscrso. [lyers C — oproronaibHas MaTpHIla, IPUBO/AIasd B K AuaroHaaIbHO-

MYy BHIY

C'BC = diag(\i, ..., \p),



rae Aq,...,A\r — cobcTBeHnHbIe uncaa marpuibl B. Mmeem

diag(\;,...,\x) = C'BC=C"B*C=C"BBC = (3)

= CT'BCCTBC = {diag(\, ..., \)}? = diag{\?,... \i},
T.e. N\ = A2, i =1,k. Jleuma joxazana. [
Jlemva 2. Iycemv Z 4 Ni(0, V), a Ai,...,\x — cobecmeennvie wucaa mampuyv, V.

Tozda das xeadpamuueckoti gopmw ZTZ cnpasedruco cmoracmuueckoe npedcmasaerue
k
Try d 2
7'7 = E ANNE, (4)
i=1

ede N} —mn.o.p., N; 2 N(0,1), i =1,k.
Jokazarenscrso. Ilyers C — oproronanbHas MaTpUIla, IPUBOAAIIAL KOBAPHAIMOHHY O
MaTpuny V K JUArOHAILHOMY BHIY, T. €.

CT'VC = diag(\y, ..., )" (5)

Tockonbky V >0, 10 Bce A; >0, i = 1, k. Hosoxum X = CTZ. B srom ciyuae

X = CTZ g Nk(OJ diag(Ah ) )\k)) g dZCLg( \% )\17 eV )\k)Nk(Oﬂ “) (6)
U3 (6), mocKoIbKY
c'c =1, (7)
nMeem
77 = (CX)T(CX)=X"CTCX =X'X =
£ (NK(O0, 1) (diag(v/ M, - /W) Tdiag(v/, -V ANR(O, ) = (8)
k
DL
i=1
T. e. u3 (8) caeayer cupaBeTHBOCTD (4). |

Sameuanue 1. Hanommnum, umo caedom keadpammoti Mampuivl

o

, j=1,k)

k

naswvieatom eeaununy trB = > by . Ecau N, i
i=1

1,k — cobecmeennvie 3navenus Mampubl

B, mo
k
i=1
Jlemma 3. Ecau Z = Ng(0, V), a V — udemnomernmma, mo

777 < X2, ede v=trV. (10)



Joxazarenscrso. CupaBeIInBOCTDh IPEICTABICHUS (10) BbITEKaeT U3 JaMedanud 1 u
aemMm 1 u 2. [ |
BaMernM, 9TO HEHOCPEJICTBEHHO JOKA3bIBAIOTCH CJICAYIONINe COOTHOIIEHU I

tT<B1+B2) = tTB1+tTB2, (11)
tT(BlBg) = tT(BQBl)

A5t 106X KBaapaTHbix Matpun, By, i = 1,2 (cm. Boesomun u Kysnenos (1984)).
Teopema 1. ITycmwv 2unomesa T'y maxosa, wmo mo; >0, j =1,7, > my; = 1. Tozda npu
j=1

n — oo
T

Sl a e o), (12)

nmo,;
i=1 07

Joxazarenscreo. Obo3HaINM

Z] = \/ﬁ o 7j:77

Z = (Zl,...7ZT)T,
L = (ll,...,lT)T, l]:\/ﬂ-_o_]vj: , T,

Nmeem, EZ = 0. Ilokaxkem, uTo

COV(Z,Z) =1 - LL". (13)
Dvuv. (1 — .
DZj = i = nﬂ_o]( 7T0]) =1- To; = 1-— ljlj, (14)
nTo; nmoj

a BHeIMArOHAIbHBIN (7, k) -biii 376 MeHT

cov{vj, v}  ncov{l(Ay), 1(Ai)}

Bocrnonb3yemest nenTpaJsibHOil TIpeie/ibHOM TeopeMoit Jijisi OJTMHOMHUAIBLHOTO PACIPE/Ie/IeHHST

cov{Z;, Z} =

= —+v/T0;Tok = —ljlk. (15)

Iapa n — o0 II0Jy4daeM
Z £ N,(0,1 — LLT) + 04(1). (16)

Ocrajioch mokasarb uIeMIIOTEHTHOCTh KOBAPUAIIMOHHONW MATPHUII BEKTOpa 2 :

(COV(Z,2))* =1 -LL")? =1-LL" - LL” + LLLLY =1 - LL” = COV(Z,2)

Hadiee, u3 (11) soirekaer, uro ¢r(1 — LLT) = tr1l — trLLY = r — Y m; = r — 1. Ucnosib3ys
i=1

npencrasienne (16), a Takzke yTBepK/eHHe JeMMbI 3, YOeXKaeMcsi B CIPaBE/JINBOCTH TEOPe-
MBI 1.
[ |
Bameuanue 2. Coomnowenue (12) 6viao noaywerno Benvame ewe 6 1838 200y (em. Jorcon-
con, Komuy u Baaaxpuwmnan (1997)). Ho auwos K. ITupcon 6 1900 200y npediosicun e2o ucnosv-
308aMb 0AS PAcHema YposHel 3HAYUMOCTIU KPUMEPUES MUNG TU-KEAIPAM.



Sameuanune 3. Kpumuueckas obaacms Kpumepus ru-xeadpam onpeiessemcs Kax

{y:T(y) > C}.
Iocmoannaa C = C(ay) ewbupaemca mak, wmobv. kKpumeputl uMes ACUMNMOMUYECKYIO
owubKYy NepPeozo poda o :
a; =1—-KHI(C(ay);r —1). (17)

Acumnmomuneckut HabA00eHHbLT YPOBEHD 3HAMUMOCTIU ONPEICAALMCA KAk

=1-KHI(T(y);r —1). (18)

Xya6a



Bameuanue 4. I[lyemv y = (y1,...Yr), Yi — H.0.p. cayuwatinwe eeaununv,, y; € Ry .
Jlasa nposepru npocmot eunomesw, 1y @ L(y;) = Fo(u) npomus caooscholi asvmepramueo
Ty L(yi) # Fo(u) xpumeputi cozaacus ¢ T'y wacmo cmpoumes Ha 0CHOGE UCNOAL0GAHUL
cmamucmuky (2) uau el sxeusasenmuux cmamucmuk. Tas amozo npamas Ry pasbusaemcs
HA T UHMEPEAN0E:

- 9 DY .. p—
( 0 al)v[alaa2)7 >[aj7aj+1)7 a[ar 1700)7

ede a;, j=1,r—1, - 3adaromca saparee, do nosyvernua yo. 3amem

a) nodcuuUMBEaOMes  “acmoms, nonadanus HabAdeHuld 6 0MmOeALHBE UHMEPEALDL
A . . 1x»

v, = n <Fn(aj+1) —Fn(aj)> , 20e F,(u) = ﬁZﬂ(yl < U) — IMNUPUNECKAA HYNKUUA
i=1

pacnpedeseHus,

b) GbLYUCAANOIMCA BEPOAITNHOCTNU,

mo; = Folaji1) — Folay), (19)
ede ag = —o0, a, = 400, 7 =0,r.
Bexkmop x = (v1,...,1,)T naswearom epynnuposanmvimu darnvimu. Hnozda darmnwvie usna-

YANBHO MOICHO TOAYUUMD AUWD 6 2PYNNUPOSanHom ude. B npunamuir 0003Hauenuas oaa
nposepru eunomesv, 'y npumensemces cmamucmuka (2), ¢ ecmecmeentotl 3amenot cumeona
Y ma X.

Coomsemcemeytouud 5ot cmamucmuke acumnmomuseckuld nabaodernvill yposens 3Ha-
YUMOCTNU BHIUCAAEMCA 1A 0cHo6e npubaudcenua (12) no gopmyae (18).

Obpamum 6HUMAHUE, YMO UCTOABIOGAHUE KPUMEPUH TU-KEaA0Pam 0Ai4 NPosepky npocmot
eunomesw, 11 @ L(y;) = Fo(u) npomue croorcroti asvmepnamuev. Ty - L(y;) # Fo(u) na
0CHOBE HEZPYNNUPOSAHHBLT 0OHOMEPHHIL OGHHBLL MUNG HE3ABUCUMOT 6b0OPKY U4eaecoobpasHo
AUWD 048 QUCKPEMHBLL JQHHBLL.

Jleno 6 mom, wmo daa nposepku eunomesv, I'1 npomus asvmepnamues, s das nenpepuis-
HOLT QUHHOLT ECMECMBERHO UCNOAB308AMb bosee mownvil kpumepul Koamozoposa (cm. pasden
"Kpumeputi Koamozoposa"). [ |

Bameuanue 5. Ilycmv y = (y1,...,¥n), Yi — H.0.p. cayuatinve eeaununv, y; € RF. B
IMOM CAYUaE OAA MPOBEPKU NPOCMOT 2UNomesol

Iy L(y1) = Folu), u € RF, (20)

npomue aAdbmepHamuesl

[y L(y1) # Fo(u), u € R,

MAKHCE MOIHCHO NOCMPOUMb KPUMEPUT muna Tu-keadpam. Iis 9mo20 paccmampusaiom Ko-
newnoe pazbuenue npocmparcmea R :

B={By,By....B; | JB =R B(\Bj=0npui#j i,j=1r
=1



NPOCPAHCMEG MHONCECTNEA 3HAUEHUT CAYUATIHOT 6eAUNUNDL Y1 , 0L KOMOPO20
To; = P{Bl} >0 dan i = 1,7’.

Ilocae amozo, daa nposepru 2unomesvl I'y moscro ucnoavzosamsv meopemy 1.
OrmeruMm, uro Fy(u) omnozuauno onpegenser Po{B;}, i = 1,r. Boraucienue BeposiTHO-

creit Po{B;}, kak npasuo, caoxuas npobsiema gazxe Jjis J0CTATOMHO nNpocThix B;. B wacr-
k

HOCTH, IIycTh B = { N{a; <u; < bl}} — 7 -MepHbIil IPAMOYTOILHIK, U = (uy, ..., uz)T € R¥.
i=1

Torma
k
Po(B) = Fo(bi, .. b)) = 3 i+ Y F o+ (1) Folar, ..., ap), (21)
i=1 i<j
rae ¢;;.¢ obozmnadeno snauenne Fy(uq,...,u;) opn u; = a;,
Uj = @j...,U = G; U OPU OCTATBHBIX Ug, PABHBIX by (cm. I'memenko (1988), cTp. 128).



Samaua 1. JlokaxkuTte, 9TO CTATHCTUKA

SKBUBAJIEHTHA TIPH 1 — OO CTATHCTHKE (2), T. €.

T(y) = T(y) + op(1)

Banaqa 2. /lokaxkure, 9T0 npn (DUKCHPOBAHHOI ajbrepHaTuBe K ') ommbKa BTOpOro po/ia

JUIsl KPATEpHs ¢ aCUMITOTHYECKOH OIMHUOKOI mepBoro poja, paccauranuoii no dbopmyse (17),

9KCIIOHEHIINAJIBHO IIO 7 Y6bIBa€T npm n — 0.



Samaua 3. PaccMoTpuM HCIOIb30BaHUE KPUTEPUS XH-KBaJIpaT JIJid HPOBEPKH OJM3KOH K

I'y runmoresnt
bl b’l‘
FQIQOZ(T(Ol—l—E,...,TFOT—FE), q>0

O60o3a9NM
az(n; T(y)) = P{T(y) < C(a1); T2}

JlokazkuTe, 4TO

1
1-— aq, 5 <i]
lim as(n,T(y)) = ¢ CHI(C(ay); r—1,6%), q= % ,
0 < =
) q 9

e 62 =03 + -+ b2,



